

# • ЧТОБЫ ПОМНИЛИ •



---

---

## БРОНИСЛАВ БРОНИСЛАВОВИЧ БЕЛЬСКИЙ (к 115-летию)

---

---

*Бронислав Брониславович Бельский родился 5 октября 1906 г. в Заславле Минской обл. В 1927 г. окончил Минский торгово-кооперативный техникум, а в 1931 г. – агрономический факультет Белорусской сельскохозяйственной академии, получив специальность инженера-культуртехника.*

*Бельский начал свой трудовой путь в 1927 г. экономистом-статистиком ЦСУ БССР (Минск). В 1931–1934 гг. он аспирант Всесоюзного института удобрений (Москва); в 1934–1941 гг. – старший научный сотрудник Института социалистического сельского хозяйства АН БССР (Минск). В 1941 г. назначен помощником управляющего Земетчинского сахарного комбината Пензенской обл., где проработал до 1944 г.*

*В 1944–1946 гг. Б. Б. Бельский работал инструктором сельскохозяйственного отдела ЦК КПБ; в 1949–1950 гг. – заведующим отделом каучуконосов Института мелиорации, водного и болотного хозяйства АН БССР, а в 1950 г. назначен и. о. директора этого же института. В течение 1951–1962 гг. был заведующим лабораторией удобрений БелНИИ мелиорации и водного хозяйства, в 1972–1976 гг. – старшим научным сотрудником.*

*Диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук Б. Б. Бельский защитил в 1937 г. Им опубликовано 136 работ, в том числе 7 монографий и книг. Первые научные разработки Бронислава Брониславовича связаны с изучением агротехники кок-сагыза на торфяных почвах. В дальнейшем он изучал роль удобрений в повышении урожая сельскохозяйственных культур и экономическую эффективность их применения на торфяно-болотных почвах.*

*Заслуженный агроном БССР (1968). Подготовил 9 кандидатов наук.*

*Активно участвовал в общественной жизни: был секретарем парткома Академии сельскохозяйственных наук БССР, секретарем и членом бюро первичной партийной организации БелНИИМиВХ, членом общества «Знание» БССР.*

*Награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БССР, медалями ВДНХ СССР.*

*Бронислав Брониславович Бельский был профессионалом высокого уровня, который внес значительный вклад в развитие сельскохозяйственной науки. Его жизнь – пример преданного и самоотверженного служения науке, ответственности, целеустремленности и работоспособности, неравнодушного отношения к любой жизненной ситуации, уважительного и корректного отношения к коллегам.*